Grado en Matematicas Hoja

ALGEBRA LINEAL Y GEOMETRIA

Curso 2022-23 9
Geometria Euclidea I:
Distancias.
1. En el espacio afin euclideo R* con el producto escalar usual, considerar el punto p == (3,4,2,2) y la
variedad lineal L de ecuaciones {x —y — z = 1, © + z + w = —1}. Calcula la distancia del punto p a la

variedad lineal L.

2. En el espacio afin R3, considerar el producto escalar ¢ : R? x R? — R dado por
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dado en coordenadas con respecto a la base candnica. Calcula la distancia del punto p = (0,0,1) a la
recta de ecuacién £ : (1,0,0) + ¢(1,—1,0),t € R en el espacio afin euclideo con el producto escalar dado

por ¢.

3. En el espacio affn A3(R) con su estructura euclidea usual, calcula la distancia entre las rectas r y s

que vienen dadas en un sistema de referencia ortonormal por las siguientes ecuaciones implicitas:
T—y=2 r+y+z=3
y s:
r+z=1 r—2z=-1
Halla un punto p € r y un punto ¢ € s tales que d(r, s) = d(p, q). {Son tnicos los puntos p y ¢?

4. El el espacio affn A*(R) con su estructura euclidea usual, calcula la distancia entre los espacios afines

L1y Lo que vienen dadas en un sistema de referencia ortonormal por las siguientes ecuaciones implicitas:

r+z+1t=1 r+y=1
Ly: y Lsy:
y—z—t=2 y—z—3t=3

Halla puntos p € L1 y g € Lo tales que d(L1, La) = d(p, q). {Son tnicos esos puntos p y ¢?

5. Halla una férmula, en funcién de a y B, para calcular la distancia entre las rectas del espacio afin

A3(R) con su estructura euclidea usual:

ri=(1,0,1)+{((1, a, 0)) y s:=(1,1,2)+((1, 1, A)).

6. En R3, considera el producto escalar cuya matriz con respecto a la base canénica es:

S = Ot
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Calcula la distancia del punto (1,1, —2) al plano que pasa por los puntos de coordenadas cartesianas

a=(1,-1,1),b=(1,1,1) y ¢ = (2,—1,2) en la referencia candnica.

7. Sean L; y L dos rectas que se cruzan en R?, sobre el que consideramos el producto escalar usual.

Sean Ay, As,uy,us € R? (dados en coordenadas con respecto al sistema de referencia canénico) tales que
. - .

L; = A; + L(u;). Demostrar, que si denotamos por v = A; Ag, se tiene:

|det (v, uy,us)|

Li,Ls) =
d( 15 2) ||U1><’LL2||



